

“植”此青绿，点亮岛城春天

青岛市“互联网+全民义务植树”公益盛典举行

本报3月9日讯 在第47个植树节即将来临之际，9日上午，2025年青岛市“互联网+全民义务植树”公益盛典于太平山中央公园举行，标志着今年义务植树活动正式启幕。

活动中，对表现突出的个人和单位进行了表彰。被称为“耐冬老人”的滕鲁荣获“绿化之星个人”称号，他精心培育并捐赠了1000株耐冬苗，让青岛“市花”愈发娇艳。自2019年起，持续投身义务植树的张心怡小朋友作为青少年代表，也获此殊荣。青岛啤酒及青碳行团队则摘得“绿化之星单位”奖项，同时，第六届“寻找落叶魔法师”活动的获奖者也登上领奖台。

近年来，青岛积极践行“绿水青山就是金山银山”理念，全民义务植树成果丰硕。2024年，全市组织义务植树活动361场，近3.6万人次现场参与，栽植苗木超



义务植树现场。

17万株，网络互动达1000万人次。

活动现场，为浮山森林公园、象耳山儿童友好公园等5个新增“互联网+全民义务植树”基地授牌，它们将发挥桥梁与科普作用。为留存美好瞬间，激发市民热情，活动增设了纪念徽章数字藏品发布环节，精美的设计吸引众人目光。

随后，“‘绿’动青岛‘浇’个朋友”2025年全民绿色嘉年华系列活动启动。今年创新推出的“浇个朋友”绿色市集，联合多方搭建绿色消费平台。市民踊跃参与互动，在“我为绿色‘袋’言”中绘制环保图案，在市集打卡点拍照分享。

仪式特设的栽植区里，众人种下“春天的第一棵树”。随着植树节临近，3月全市将推出100余场公众活动，为市民参与绿色行动提供多样机会，共同绘就青岛生态新画卷。(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 高静文 摄影报道)

100余株流苏树苗稳稳扎根

城阳区“植流苏花海 助乡村振兴”义务植树公益行动举行

本报3月9日讯 9日上午，青岛市城阳区“植流苏花海、助乡村振兴”义务植树公益行动在夏庄街道少山社区护林防火通道两侧举行，社会组织、学校师生志愿者等近200人参加活动，以实际行动践行绿色发展理念，为乡村振兴增添一抹新绿。

活动现场，众人热情高涨，分工有序。志愿者们挥锹铲土、扶苗填坑、提水浇灌，在众人齐心协力的努力下，100余株10年齡的流苏树苗稳稳扎根，目前该区域累计种植流苏树已近1000株。为进一步提升植树成效，增强参与



植树活动现场。城阳区供图

者责任感，活动推行分树到人的方式，开展认种、认植、认管的义务活动，真正

做到人人参与。

该活动已连续举办三年。据城阳区志愿林长、野生动植物保护协会会长徐立强介绍，少山社区有一棵近300年的古流苏树，树高近15米，每年四月底花开如雪，幽香数里，花冠达200余平方米，盛花季游人如织。根据城阳区委书记的倡议，从2023年起，相关部门、志愿者、学校自发组织，投身义务植树与管护活动，如今流苏林已初具规模，流苏花海成为了美丽乡村的最亮风景。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 奚丕炜 通讯员 矫文璟)

齐声诵读《满江红》



弘扬爱国精神，岳飞后人多形式纪念其诞辰。徐美中 摄

本报3月9日讯 精忠报国，浩气长存。9日上午，由青岛市岳飞思想研究会主办的纪念岳飞诞辰922周年活动在崂山太清宫关岳祠举行。

太清宫神道两侧精忠道旗猎猎，“三十功名尘与土，八千里路云和月……”十余名佩戴“精忠报国、忠孝传家”绶带的少年儿童激情朗诵《满江红》，激昂之声响彻云霄、回荡山海，彰显爱国精神代代传承。

活动中，岳飞思想研究会联盟、青岛市岳飞思想研究会及嘉宾代表，以传统方式进行了敬献高香、花篮及叩拜等仪式。“岳飞是古代的，岳飞精神是当代的。”岳飞后人岳方顺表示，纪念岳飞也是更好地铭记其爱国主义精神。岳飞一生践行“精忠报国”以身许国之誓言，为世代中国人所敬仰，成为激励和教育中国人的爱国主义民族英雄典范。此次纪念活动不仅是对历史先贤的追思与敬仰，更是一次生动的爱国教育实践。据悉，青岛市岳飞思想研究会是致力于弘扬岳飞精神，专注于从事爱国主义教育、学术研究及文化交流活动的公益性社会团体。目前，岛城共有千余名岳飞后人。(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 徐美中)

多所驻青高校接入DeepSeek

生招募。

开学后，青岛理工大学的小伙伴们也收到了一份惊喜，学校经过一段时间的调试成功部署了DeepSeek-R1大模型。在此基础上，学校信息化建设与管理处联合财务处创新性地推出AI财务智能助手，为学校财务工作注入了全新活力。目前，DeepSeek模型的本地知识库已全面完成对青岛理工大学财务服务手册(第七版)、财务制度汇编以及校内20余个财务文件的学习与深度训练，适用于财务服务相关问题问答。师生可通过两种方式进入使用界面：一是在手机端的微信平台“我的企业”中查找青岛理工大学AI财务智能助手；二是登录电脑端的智慧理工学校官网，在办公应用或应用推荐中找到AI财务智能助手，点击进入即可。目前，AI财务智能助手处

于试运行状态，后续学校还将继续优化问答智能体。

中国石油大学(华东)借助前期接入的DeepSeek大模型为UPCers专属定制的AI智能助手上线了。Deepseek强大的推理能力赋能学校信息化问答应用，让它就像一位校园信息化“百事通”，随时准备解答同学们的“十万个为什么”。校园卡丢失怎么补办？教室多媒体设施怎么使用？研讨室如何在网上预约预约？……有了AI智能助手，这些校园生活中常见又重要的事务都可以得到解答。AI智能助手可分别在手机端和电脑端使用。此外，学校还专门开启了赛博取名大会活动，邀请同学们打开创意脑洞，为AI智能助手起一个新名字。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 张琰)

诗剧相融文脉新生

“剧润童心·文汇崂山”打造沉浸式宣讲新范式

态栽培模式。

《李小白之梦遇诗仙》立足“文化两创”理念，将中华优秀传统文化与人教部编版课文有机串联，以“戏剧+美育”的沉浸式观剧体验，让家长与孩子在诗剧共赏中感悟家国情怀，在亲子互动中厚植文化自信。

崂山区以国际妇女节为契机，以“剧润童心·文汇崂山”宣讲活动为平台，汇聚企业及社会团体，通过五大主题展区构建跨行业资源对接场景。活动聚焦女性创业力量，为企业提供产品

展示、品牌推广及创业故事分享的多元舞台。非遗手作、崂山文旅IP等特色展位吸引千余人次参与体验，带动区域消费市场活力显著提升。崂山区将宣讲活动与“文化两创”有机结合，通过戏剧美育赋能传统文化教育，不仅让古诗词“活”起来、让宣讲活动“潮”起来，更以群众喜闻乐见的形式打通文化传承与宣讲引领的双向通道。(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 首席记者 张译心 通讯员 涂二伟)

天气预报

市区

| | |
|----|-------------|
| 今天 | 晴 |
| 南风 | 3-5级 6℃~9℃ |
| 明天 | 多云 |
| 南风 | 3-5级 7℃~10℃ |
| 明天 | |
| 崂山 | 多云 8℃~13℃ |
| 即墨 | 多云 7℃~15℃ |
| 胶州 | 多云 7℃~13℃ |
| 黄岛 | 多云 7℃~12℃ |
| 莱西 | 多云 5℃~16℃ |
| 平度 | 多云 7℃~16℃ |